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GABARITO: 01B-02B-03C-04C-05D-06A-07B-08D-09A-10A-11A-12C-13C-14A-15C-16D-17B-18B-19D-20B-21E-22D-23D-24C-25E-26D-27A-28A-
29D-30D-31E-32C-33A-34E-35A-36B

MATEMATICA - 12 questdes — valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez

01. Sejam f afuncdo dada por f (x) = 3x + 6 e g a funcdo dada por g(x)=2x-1. A funcdo fog deve ser dada por:
a) flg(x))=6x  b)f(g(x))=6x+3  c)flg(x))=2x-2 d)f(g(x))=3x+4 e)f(g(x))=6x+2

02. O Exército realizou um concurso de selecao para contratar sargentos e cabos. A prova geral foi igual para ambos.
Compareceram 400 candidatos para sargento e 80 para cabo. Na prova, a média de todos os candidatos foi 4, porém,
a média apenas entre os candidatos a sargento foi 3,6. Desse modo, qual foi a média entre os candidatos a cabo?
a)3,9 b) 6,0 c)15 d) 4,8 e)5

03. Dados trés pontos colineares A(x, 9), B(-3, y) e M(2, 6), determine o valor de x +y, sabendo que M é ponto médio
de AB
a)3 b) 13 c) 10 d)-2,5 e)6

04. Para mostrar aos seus clientes alguns dos produtos que vende, um comerciante reservou um espago em uma
vitrine, para colocar exatamente 3 latas de refrigerante, lado a lado. Se ele vende 6 tipos diferentes de refrigerante, de
guantas maneiras distintas pode exp0-los na vitrine?

a)144 b)132 c)120 d)72 e)20

05. Um aluno da EsSA tem uma habilidade muito boa nas provas de tiro com pistola, possuindo um indice de acerto no
alvo de quatro em cada cinco tiros. Se ele atirou duas vezes, a probabilidade de que ele tenha acertado apenas o
segundo tiro é:

a) 20% b) 64% c) 30% d) 16% e) 80%

06. A drea do triangulo equilatero cuja altura mede 3 cm é:
a) 3v/3 cm? b) 44/3 cm? c) 124/3 cm? d) 124 cm? e) 8v/3 cm’

07. Num grupo de 87 pessoas, 51 possuem automével, 42 possuem moto e 5 pessoas ndo possuem nenhum dos dois
veiculos. O niumero de pessoas desse grupo que possuem automovel e moto é
a)4. b)11. c)17. d)19. e) 25

08. Se duplicarmos a medida da aresta da base de uma piramide quadrangular regular e reduzirmos sua altura a
metade, o volume desta piramide.

a) serd reduzido a quarta parte. b) serd reduzido a metade. c) permanecerd inalterado.

d) sera duplicado. e) aumentard quatro vezes.

. . .2014 1987 , .
09. 0 mddulo do nimero complexo Z =1 =1 é igual a:

a)v2 b) 0 c)V3 d)1 e)3

10. Trés amigos, Abel, Bruno e Carlos, juntos possuem um total de 560 figurinhas. Sabe-se que Abel possui o triplo de
Bruno menos 20 figurinhas, e que Bruno possui o dobro de Carlos mais 10 figurinhas. Desses amigos, o que possui mais
tem

a) 370 figurinhas b) 365 figurinhas c) 245 figurinhas d) 250 figurinhas e) 320 figurinhas

11. Durante o mutirdo para a vacinagdo contra a "Gripe Suina", os enfermeiros da Escola de Saude do Exército
provaram ser os mais ageis na aplicacdo das vacinas. Eles gastavam, em média, 1,85 minutos por paciente contra 2,4
minutos gastos por enfermeiros voluntarios de outras areas.
Com base no texto, considere que durante 74 minutos os enfermeiros da Escola de Saude do Exército vacinaram
uma quantidade de pacientes compativel com sua média ja mencionada.
Para vacinar a mesma quantidade de pacientes, quantos minutos os outros enfermeiros gastaram?
a) 96 b) 100 c) 110 d) 120 e) 130
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b
12. Selog, b—1log, a =5, 0quociente — vale:
a

a) 10 b) 25 c) 32 d) 64 e) 128

PORTUGUES -12 questdes -valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez).

13. O texto abaixo serve de base para as questdes 13

A época da independéncia fervilha de figuras representativas, em cujas atitudes o idedrio politico do momento se
reflete. Figuras cujos perfis se recortam sobre um fundo um tanto confuso: novidades emancipacionistas,
remanescéncias coloniais, antagonismos de tendéncias que puxavam a vida brasileira para posicdes diferentes. Epoca
sem duvida tumultuosa, ocupada por varias transi¢cdes superpostas: a da dependéncia para a independéncia, a do
agrarismo para os modos urbanos, a do quase siléncio para o falatério — um falatério crescente —, a dos
particularismos para a consciéncia nacional. Agora, estabelecida a existéncia oficial de um Brasil declarado estado
auténomo, a liquidacdo dos obstdculos restantes caberia a esses homens.
(Nelson Nogueira Saldanha, Histdria das ideias politicas no Brasil, p. 97)

13. Na mesma linha de raciocinio do autor, vdrias transicdes se superpdoem a época da independéncia, exceto uma.

Aponte -a.
a) do rural para o urbano b) do individualismo para o coletivo
c¢) do desimpedimento para os obstaculos d) do atrelamento para a emancipacao

e) da dependéncia para a autonomia

14. Em enterro — choque - Hugo, tem-se, respectivamente,

a) 7 letras e 5 fonemas — 6 letras e 4 fonemas — 4 letras e 3 fonemas.
b) 7 letras e 7 fonemas — 6 letras e 5 fonemas — 4 letras e 4 fonemas.
c) 7 letras e 6 fonemas — 6 letras e 6 fonemas — 4 letras e 3 fonemas.
d) 7 letras e 5 fonemas — 6 letras e 4 fonemas — 4 letras e 4 fonemas.
e) 7 letras e 4 fonemas — 6 letras e 5 fonemas — 4 letras e 3 fonemas.

15. Tém a mesma classifica¢cdo, quanto ao acento ténico, as palavras:

a) alivia, vizinho, ins6nia, chdo. b) risquei, fésforo, tijolo, porque.
c) zombaria, devagarinho, companhia.  d) folego, estrela, tamborete.

e) maquina, macaco, farinha

16. Em qual das frases abaixo encontramos a figura de linguagem chamada hipérbole:

a) Ele nunca teve o seu prdprio teto. b) Comerei mais um prato.

c) Minha avozinha descansou. (morreu) d) Estava quase estourando de tanto rir.
e) A areia chorava por causa do calor.

17. Talvez seja bom que o proprietdrio do imdvel possa desconfiar de que ele n3o seja tdo imdvel
assim. — As palavras destacadas sdo, respectivamente,

a) substantivo e substantivo b) substantivo e adjetivo c) adjetivo e verbo

d) advérbio e adjetivo e) adjetivo e advérbio

18. Embora todas as conjungdes sejam aditivas, uma ora¢ao apresenta ideia de adversidade.
a) Ndo achou os documentos e nem as fotocdpias.

b) Queria estar atento a palestra e o sono chegou.

¢) Ndo s6 aprecio Medicina como também Odontologia.

d) Escutei o réu e lhe dei razao.
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e) Ndo sé escutei o réu mas também lhe dei razdo.

19. No do violoncelista havia muitas pessoas, pois era uma beneficente.
a) conserto — eminente — sessdo b) concerto — iminente — sec¢do
c) conserto — iminente — sec¢do d) concerto — eminente — sessdo

e) conserto — eminente — secdo

20. A alternativa que substitui, correta e respectivamente, as conjungées ou locucdes grifadas nos periodos abaixo é:
I. Visto que pretende deixar -nos, preparamos uma festa de despedida.

Il. Terd sucesso, contanto que tenha amigos influentes.

I1l. Casaram -se e viveram felizes, tudo como estava escrito nas estrelas.

IV. Foi transferido, portanto ndo nos veremos com muita frequéncia.

a) porque, mesmo que, segundo, ainda que.

b) como, desde que, conforme, logo.

¢) quando, caso, segundo, tao logo.

d) salvo se, a menos que, conforme, pois.

e) pois, mesmo que, segundo, entretanto.

21. “Nao desanimes, porque sempre pode ocorrer um milagre.”

A funcdo sintdtica do segmento destacado é

a) adjunto adverbial b) objeto direto c) objeto indireto
d) agente da passiva e) sujeito

22. Assinale a alternativa em que o termo sublinhado esta incorretamente classificado
a) Trouxe-lhe o pacote - objeto indireto

b) Espero-o na saida - objeto direto.

c¢) A consciéncia da prépria fraqueza o perturbava - complemento nominal.

d) Nao houve reclamacées - sujeito.

e) Durante a noite,o preso fugiu - adjunto adverbial.

23. Em: “e a folha permanece meio escrita...” a fungdo sintatica de “escrita” é:
a) objeto direto b) adjunto adnominal c) adjunto adverbial
d) predicativo e) complemento nominal

Instrugdo: A questdo a seguir refere-se ao texto abaixo.

Levantou-se com certa dificuldade e ausentou-se da cozinha, onde ficamos suspensos por um fio em pleno
abismo. Logo, porém, ele retornou com o argumento na mao. Girou o tambor do argumento. Depois, com um gesto
calmo, solene, botou o argumento na cintura. Sentou-se novamente e disse, pausadamente: tem uma coisinha, Dirce:
ou este tal de feminismo acaba hoje, ou o que acaba é a tua mesada, se ndo acabar minha paciéncia antes. Certo?
Agora vamos jantar.

24. Sobre o uso de nexos no texto, sdo feitas as afirmativas seguintes.

| - A palavra “onde” (linha 01) refere-se a palavra “cozinha” (linha 01).

Il - A palavra “logo” (linha 02) poderia ser substituida pela palavra “portanto”, sem alteragdo do significado original da
frase.

Il - Se a palavra “ou” de “ou este tal de feminismo” (linha 04) fosse retirada, a frase ndo sofreria altera¢do do seu
significado original.

Quais sdo corretas?

a) Apenas | b) Apenas I c) Apenaslelll d) Apenas Il e lll e)l, llelll
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HISTORIA E GEOGRAFIA DO BRASIL - 12 questodes - valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez)

25. Os novos descobrimentos portugueses, a partir do século XV, significaram principalmente:

a) oportunidade para desafogar a superpopulacdo da Peninsula Ibérica, devido a alta densidade demografica;

b) ocasido para implantar novos reinos cristdos;

¢) facilidade de intercambios cientificos com os povos dos outros continentes;

d) destruic3o da civilizagdo chinesa com a provocacdo da “Guerra do Opio” e a instalagdo do entreposto de Macau;
e) redefinicdo da geografia econdmica do Ocidente, pela abertura de novos mercados, novas rotas, conquista
monopolista de novas linhas para a circulagdo econémica internacional.

26. Movimento subversivo em S3o Luis do Maranhao, no século XVII, contra a mudanga da capital para Belém, contra o
monopdlio da Companhia de Comércio do Maranhdo e contra os jesuitas. Estamos falando da:

a) Guerra dos Emboabas; b) Guerra dos Mascates; c¢) Conjuracdo de Nosso Pai;

d) Revolta de Beckman; e) Conjuracdo dos Alfaiates.

27. “Policarpo era um patriota; monarquista conservador, foi ardoroso defensor do governo (forte) de Floriano a favor
do qual engajou-se na luta contra a Armada rebelada. Acabou preso, condenado e executado. Teve um triste fim.”
(Afonso H. Lima Barreto, Triste fim de Policarpo Quaresma)

O periodo da Republica referido no texto é:

a) a Republica da Espada. b) o Estado Novo. c) a Republica dos Coronéis.

d) a Republica Nova. e) a Fase Populista.

28. 0 Governo Provisdrio da Republica brasileira efetuou, através do Ministério da Fazenda, uma reforma financeira
concretizada em 1890. Sem nenhuma pratica de finangas, o fracasso desse plano pesou-lhe em toda a sua carreira
politica, até culminar com sua derrota para Hermes da Fonseca. Podemos corretamente associar ao texto:

a) Rui Barbosa — encilhamento — Campanha Civilista.

b) Rui Barbosa — funding loan — Tenentismo.

c¢) Pinheiro Machado — salvag¢des — Politica dos Governadores.

d) Campos Sales — funding loan — Tenentismo.

e) Rui Barbosa — encilhamento — Queremismo.

29. Plano de Governo adotado durante a Presidéncia de Juscelino Kubitschek:
a) Plano Quinquenal; b) Plano Nacional de Desenvolvimento;

c¢) Plano Cruzado; d) Plano de Metas;

e) Plano Cohen.

30. Durante as viagens maritimas que culminaram com o “descobrimento’” da América (Novo Mundo), portugueses e
espanhdis enfrentaram perigos na travessia do Atlantico e na terra. Sofreram com doencas decorrentes da
alimentagdo inadequada e de 4dgua potavel. Qual foi a doenga enfrentada pelos navegadores provocada pela falta de
vitamina C ?

a) peste bubdnica b) sarampo c) coqueluche d) escorbuto e) tuberculose

31. Os paises sul-americanos que nao tem fronteiras com estados brasileiros integrantes das regides Norte, Centro-
Oeste e Sul sdo:

a) Bolivia e Venezuela; b) Guiana e México c) Suriname e Equador

d) Coléombia e Equador e) Equador e Chile

III

32. Orio Sdo Francisco, conhecido como “rio da integracdo e unidade nacional”, tem suas nascentes na(o):
a) Serra do Espinhaco b) Serra da Mantiqueira c) Serra da Canastra
d) Espigdo Mestre e) Chapada do Araripe
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33. “As metrépoles, que apresentam expressivos tracos das forcas produtivas requeridas pelo novo modelo de
desenvolvimento, geram condicdes de vida e estruturas bastante desfavordveis a reproducao social e,
consequentemente, a coesao social. Estdo, portanto, no coracao dos dilemas atuais da nacdo brasileira”.
(RIBEIRO, L. C. Q. O Desafio das Metrdpoles. Le Monde Diplomatique Brasil, 04/08/2011, disponivel em Le Monde
Diplomatique Brasil ).

Entre os itens abaixo citados, todos podem ser considerados como problemas vivenciados pelas grandes metrépoles
brasileiras, EXCETO:

a) auséncia de infraestruturas comerciais e econémicas.

b) segregacdo residencial e socioespacial.

c) favelizacdo e expansao desordenada das periferias.

d) desconfortos ambientais, como ilhas de calor e inversdes térmicas.

e) inchamento das cidades e prejuizos na mobilidade urbana.

34. Um dos rios de grande importancia para a Regido Sul é o rio Uruguai, e ele comega no encontro das dguas dos rios:
a)Taquari e Jacui; b) Jacui e Ibicui; c) Igua e ltajai;
d) Parana e Paranapanema; e) Canoas e Pelotas.

Algumas caracteristicas marcantes de cadauma
das regides do mapa:

-baixa densidade demogréfica;

« forte concentracao industrial;

- alla taxa de urbanizagio;

- forte presenga da agricullura de subsisténcia.

FIGURA 1 FIGURA 2

| - Amazonia
Il - Nordeste
Il - Centro Sul

35 O mapa da figura nimero 1 acima foi dividido segundo uma das varias classificaces regionais do Brasil. Ao lado
deste mapa, estdo listadas algumas caracteristicas marcantes de cada uma das regides em destaque. Estas
caracteristicas correspondem, respectivamente as seguintes regioes:

a)l,L i, Mel b) I, 1, 1l ell ol el dyi,m,nel e)l, 1, el

36. Um avido faz um voo de Sdo Luis até Recife, obedecendo ao trajeto da figura 2 acima. Durante o voo, os
passageiros podem observar diferentes aspectos geograficos préprios de cada uma das sub-regides do Nordeste,
como:

| . vegetacdo rala

Il. resquicios da Mata Atlantica, planta¢do da cana-de-agucar e clima umido.

lll. Planalto da Borborema.

IV. Forte presenca de Mata de Cocais.

A sequéncia correta em que os aspectos citados sdo observados corresponde a:



http://www.diplomatique.org.br/artigo.php?id=221
http://www.diplomatique.org.br/artigo.php?id=221
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a)ll, I, IvVell b) IV, 1, 1llell clll, L, IvVell d) |, 1, llelv e)ll, I, lelV

42 PROVA - REDACAO Redija, na folha de Redagdo, um texto dissertativo com, no minimo 25 (vinte e cinco) e, no
maximo 30 (trinta) linhas, em linguagem correta e oficial desenvolvendo o tema abaixo. A redagdo deve receber um
titulo. TEMA: “Descarte e reciclagem de lixo eletronico ”
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